



雄石口明长城



北方大洞厦——四十里长峡



丹霞赤壁越野行



北京九六〇康养山居



赤城温泉度假村



中生代冰川遗迹——冰山梁

## 河北省赤城县： 绘就文旅融合新画卷

位于河北省西北部的赤城县，南与北京山水相依、北与坝上草原接壤，境内有侏罗纪晚期恐龙足迹化石群、赤城温泉、黑龙山国家森林公园、冰川地质公园、海坨山谷旅游度假区等丰富的旅游资源，边塞、地质等多文化共生。近年来，赤城以打造京北生态康养胜地为目标，运用“旅游+”的创新思维，研究谋划“144251”总体战略布局（即放大环京、临奥、沿坝优势，突出京礼高速1条主轴线、打造4个5A级景区、建成4个特色小镇、2座体育公园、形成5条精品旅游线路、打造100个民宿村）。加快文旅融合步伐，让宜人的山水风光与历史文化深度交融，推动文化旅游相伴相生、诗和远方交相辉映，激发出了强大的旅游经济活力。

### 擦亮“旅游+体育”品牌名片，提高文旅融合发展速度

前不久，2024赤城超级越野赛成功举办，这是赤城深入推进“旅游+体育”融合发展的一个缩影、为京张体育文化旅游带发展注入新动力的一次探索。将体育赛事资源与旅游资源相融合，既有力推动了赤城旅游和经济的发展，又促进了全民健身运动的蓬勃开展。品牌赛事活动为“旅游+体育”丰富了新内容、为赤城“旅游+体育”发展积累了丰富的经验。

“这次赛事是近年来赤城规模最大的体育赛事之一，接下来，我们还要举行雄关360越野挑战赛、阳光少年挑战赛、越山向海人车接力赛、第五届海坨山谷越野挑战赛等赛事。未

来，我们将不断积累办赛经验，打造自身体育品牌，提升赤城的知名度和美誉度。我们将继续推动体育运动与旅游的融合，为体育产业拓展新的发展空间，也为旅游产业提供持续利用的资源和动力。”赤城县文化广电旅游和体育局相关负责人说。

### 发展“旅游+康养”融合模式，打造赤城康养旅居品牌

一段时间以来，康养旅游产业成为资本竞相追逐的热点。赤城县自然条件优越，拥有1个4A级景区（赤城温泉度假村）、1个省级旅游度假区（海坨山谷）、1个国家森林公园（黑龙山国家森林公园）、1个国家自然保护区（大海陀自然保护区），植被覆盖广袤，天然氧吧众多，发展康养旅游具有显著的优势。

赤城正是立足环京区位优势、生态资源等优势，聚焦京津冀地区银发人群、活力老人，加强与京津地区康养产业对接融合，以康养服务为目标、以生态优势为基础、以温泉特色为卖点、以海坨山谷为窗口，采取智慧养老、候鸟式养老、医养结合等新方式，目标建成京津老人北上康养的优选地。协同京津打造休闲康养基地，擦亮“总有一款适合你”的康养旅居品牌。截至目前，已建成民宿院落450多套，打造了42公里集滑雪度假、网红民宿、骑行赛事、国际美食节等乡村旅游业态，建成山神庙—沽源界、虎龙沟—冰山梁、富山村—沽源界、小西沟—下马山、葵花村—砖楼等多条旅游微循环道路。

### 探索“旅游+研学”融合路径，激发乡村旅游新活力

走进位于镇宁堡乡的赤城县卡布番茄小镇研学旅行基地，阵阵欢声笑语洋溢着孩童快乐的气氛。在绿茵草坪的游戏设施上快乐玩耍、在宇航探索馆认真聆听中国航天的精彩故事等，这就是赤城打造的乡村旅游新场景。

基地是张家口市市级研学旅行基地创建单位，获得了众多权威机构的支持和授牌，建设有爱国主义教育、劳动教育、安全教育、传统文化教育、国防体育教育等8大类青少年研学教育场馆。以培养提升新时代青少年综合素质为宗旨、以“科技+生态+标准化”的运营理念发展产业化现代农业，打造“农业+文旅+研学”多元化经营模式，满足都市人群对乡村休闲度假生活的美好向往，致力打造成为赤城县农文旅发展的创新示范项目。

“卡布番茄小镇是‘42公里未来乡村’项目链条上重要的一个点位。”镇宁堡乡相关负责人介绍。近年来，赤城县以京张体育文化旅游带建设为契机，致力打造“42公里未来乡村”项目，依托滑雪场、游船、绿池田舍乡居等景点，将19公里国道、23公里乡道沿线村庄的民宿、绿色农业、农场乐园、研学旅行等资源串联起来，加快推动农文旅融合发展，激活乡村旅游活力，促进当地经济高质量发展。（数据来源：河北省赤城县人民政府）

(CIS)



孩子们在卡布番茄小镇研学



2024赤城超级越野赛开跑



2024六项重大体育赛事开幕式暨赤城超级越野赛启动仪式